

# ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается с февраля 1944 года

№ 127 (10041)

Вторник, 4 июля 1989 г.

Цена 3 коп.

На обсуждение совместного пленума горкома КПСС и сессии горсовета выносится важнейший вопрос реализации аграрной политики партии в современных условиях. Мартовский (1989 года) Пленум ЦК КПСС отметил, что недопустимо затянувшееся решение Продовольственной программы, серьезное отставание от современных требований развития агропромышленного комплекса страны и тяжелые условия жизни сельских тружеников требуют коренных изменений.

Центральное место в аграрной политике партии, Советского правительства занимает перестройка социалистических производственных отношений в деревне, возвращающая крестьянину положение хозяина на земле.

Сегодня необходимо отметить, что за последние десять лет в развитие агропромышленного комплекса района вложены огромные средства. Основные фонды совхозов составляют 117 миллионов рублей.

Однако анализ развития сельскохозяйственного производства позволяет сделать вывод, что аграрная политика в прежние годы не давала должного результата. Так, объем производственной продукции за 1986—1988 годы в среднем к уровню одиннадцатой пятилетки вырос только на 6 процентов, а фондотдача снизилась на 15 процентов.

В последние годы у нас неблагополучно обстоят дела с сохранением и рациональным использованием земельного фонда — главного нашего национального богатства.

По результатам инвентаризации, проведенной совместно с институтом Севзапгипроизем, списано 473 га., в том числе из состава осущенных сельхозугодий 37 га. Из-за непроводимой обработки закустарилось и заболотилось 173 гектара пашни, 202 гектара сенокосов и пастбищ.

Выявлены факты бесхозяйственного отношения к земле. Особенно они ярко проявились в совхозах «Старопольский», «Осьминский» и «Сланцевский» (директора совхозов Ю. К. Шувалов, Б. Э. Карс, Г. Ф. Лахно). Основными причинами выбытия из оборота земель является некачественное проведение работ мелиораторами Сланцевской ПМК-15, не выполнение агромелиоративных мероприятий на отдельных участках со стороны совхозов. Но ни хозяйственныи руководители, ни партийные организации свое временной и должны оценки данному вопросу не дали. Вот почему приходится констатировать тот факт, что на одного жителя района приходится всего 0,28 га сельхозугодий.

Нас до сих пор не удовлетворяет политика в отношении мелиоративного строительства. Объемы мелиоративных работ из года в год сокращаются и не соответствуют требованиям Продовольственной программы. Сланцевская ПМК-15 ПНО «Ленмелиорация» (начальник Алексеев В. В.) уже превратилась по объемам работ в мастерский участок и за три года текущей пятилетки не до-

## АГРАРНАЯ ПОЛИТИКА В СОВРЕМЕННЫХ УСЛОВИЯХ: НАШИ ЗАДАЧИ

ДОКЛАД НА ПЛЕNUM ГОРКОМА КПСС И СЕССИЮ ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

дала совхозам более 1200 гектаров осущенных земель.

Природные условия, в которых мы ведем сельское хозяйство, довольно сложные: постоянно переувлажненные почвы требуют осушения. Из-за низкой продуктивности пашни выход продукции с одного гектара за последние три года составил 19,8 кормовых единиц, что на 6 процентов ниже уровня одиннадцатой пятилетки. Долг сланцевских мелиораторов выполнить утвержденную горисполкомом в мае текущего года программу мелиоративных работ. А мобилизующую роль в этом должны сыграть партийные организации, депутаты городского и сельских Советов.

С ЛАНЦЕВСКОЕ районное агропромышленное объединение за три года 12-й пятилетки выполнило план по производству молока на 100,5 процента, мяса — на 108, зерна — на 107, яйца — на 105 процентов. В то же время совхоз «Старопольский» (директор Ю. К. Шувалов, секретарь парткома А. Л. Уткин, председатель сельского Совета Т. А. Веникова) не обеспечил выполнения плана по сдаче молока государству на 1361 тонну, совхоз «Осьминский» (директор Б. Э. Карс, секретарь партбюро Ф. И. Попов, председатель сельского Совета Е. С. Проворова) — мяса на 28 тонн.

Ни один совхоз не обеспечил выполнение плана по реализации картофеля и овощей. Долг по этой продукции составил соответственно 9358 и 788 тонн. В совхозах остаются высокими себестоимость и затраты труда на центнер продукции. В то же время надо отметить, что наблюдается тенденция по снижению их к уровню 11-й пятилетки на 6—8 процентов.

За 1986—88 годы ежегодно в среднем по району производилось валовой продукции 307 рублей на 1000 рублей основных фондов. Лучший результат в совхозе Сланцевский (435 рублей), худший — в совхозе «Аврора» (235 рублей).

Надо быть специалистом сельского хозяйства, чтобы понять простую истину: первооснова успешного решения продовольственной проблемы — это неуклонный рост продуктивности земледелия. Бонитировка почв в совхозах района показала, что земли имеют потенциальную возможность получать урожай сельскохозяйственных культур (яровых, зерновых, многолетних трав на сено, картофеля, кормовых корнеплодов) в два раза выше. Однако урожайность за последнюю пятилетку составила: зерновых 18,3 центнера с гектара, картофеля 114 центнеров с гектара, сена многолетних трав 43,4 центнера и корнеплодов 334

центнера.

Увеличение урожайности сельскохозяйственных культур не произошло, а по таким культурам, как картофель и корнеплоды, зерновые, урожайность получена ниже плановой и уровня предыдущей пятилетки.

Одной из главных причин явилось нарушение агротехнических приемов выращивания сельскохозяйственных культур, начиная с подготовки почвы к посеву и кончая уборкой урожая.

За последние годы совхозы полностью обеспечены минеральными удобрениями в объемах, соответствующих расчетам ЦИАНО, увеличились поставки РАПО, что способствовало улучшению состояния почв. В 1988 году совхозами получено всего-навсего 10,4 тонны семян клевера, 98 тонн рапса ярового и 29 тонн вики для ежегодного обновления многолетних трав на площади 2000, а сенокосов и пастбищ 860 гектаров.

Однако качество вносимых удобрений желает быть лучшим. Совхозы мало уделяют внимания приготовлению торфоавозных компостов, отсутствуют постоянные звенья по их приготовлению. Как показала практика работы, хорошо приготовленные торфоавозные компости сами являются средством борьбы с сорной растительностью. Поэтому совхозам с 1990 года надо перейти на внесение органических удобрений полностью из переходящих запасов, причем 60 процентов вносить осенью.

Ни для кого не секрет, и жизнь убедительно подтверждает, что севообороты — основа организации земельной территории. Они придают устойчивость принятой структуре посевых площадей, обеспечивают прогрессивный рост плодородия почв при целесообразном подборе и размещении полевых культур, биологически обоснованном их чередовании. В совхозах имеются разработанные научно-обоснованные системы земледелия, которыми предусмотрено освоение 21 севооборота на площади 12,7 тыс. гектаров к 1991 году.

Основными причинами медленного освоения севооборотов (57 процентов от запланированных) являются: большая разобщенность расположения пахотных массивов и их разновидность; отсутствие технологических дорог между отдельными сельхозугодьями и производственным центром, отставание освоения сельскохозяйственных угодий мелиораторами от плана, предусмотренного внутрихозяйственным землеустройством; ослабленное внимание агрономических служб совхозов и объединения к освоению севооборотов, а главное — частая сменимость главных агрономов в хозяйствах. Так, в совхозе «Старопольский» за последние 10 лет сменилось 6 главных агрономов.

## ПАРТИЙНАЯ ХРОНИКА

### ИНТЕРЕСНЫЕ ВСТРЕЧИ

Их участниками на прошлой неделе были многие жители города. Тема, с которой приезжали к нам ленинградские лекторы, кандидат исторических наук, научный сотрудник института этнографии народов СССР В. А. Дмитриев и кандидат экономических наук, преподаватель института авиаприборостроения Ю. В. Хоничев, волнует сейчас всех: «Первый Съезд народных депутатов об экономической политике и международных отношениях в период перестройки». После Съезда, ряда событий, происшедших в союзных республиках, у слушателей накопилось много

вопросов, поэтому беседы чаще проходили в форме вопросов и ответов.

Лекторы выступали в городском комитете партии на семинаре идеологического актива, встреча была организована в форме «круглого стола», на СПЗ «Сланцы» перед секретарями цеховых партийных организаций, на цементном заводе, в СПМК-251, РТАПС, на заводе резиновых изделий и многих других предприятиях и в организациях города.

Были также организованы встречи по месту жительства в общежитиях «Молодежного строительного треста № 63 и СПЗ «Сланцы».

Среди городских лекторов интересна тематика лекций у Н. А. Лакеева. Он выступает с такими темами: «Механизм торможения в период перестройки», «Бюрократизм — тормоз перестройки», «Демократизация всех сторон общественной жизни», «Политическое завещание В. И. Ленина». На животноводческих фермах совхоза «Сланцевский» с большим вниманием была принята лекция В. Д. Никулина «Внутренняя и внешняя политика партии».

### ОТЧЕТЫ КОММУНИСТОВ

Такие вопросы в повестках дня партийных собраний в городском производственном управлении бытового обслуживания населения обычны. На последнем собрании о выполнении партийных по-ручений, уставных и служебных обязанностей отчитывались коммунисты — бригадир ателье № 1 Н. В. Карпова и закройщица ателье № 2 Т. Е. Кузьмина.

В постановлении, принятом собранием, указано на недостатки в работе коммунистов, на необходимость улучшать работу народной дружины, командир которой Т. Е. Кузьмина. Н. В. Карповой рекомендовано активнее вести работу в своем коллективе, искать и готовить людей для вступления в кандидаты и члены КПСС.

### ВАЖНОЕ СОБРАНИЕ

Впрочем, каждое партийное собрание важно. Но повестка дня этого: «О задачах партийной организации по усилению ответственности коммунистов за обеспечение линии партии на перестройку» заставила глубоко задуматься, взвесить свои возможности каждого коммуниста. Состоялось это собрание в совхозе «Сланцевский».

В докладе, который подготовил секретарь парткома совхоза В. И. Коваленко, были проанализированы недостатки, упущения в работе парторганизации, резервы, которые есть и которые нужно искать для активизации деятельности и поднятия авторитета коммунистов.

Пенсионер И. А. Марченко сказал в своем выступлении: чтобы поднять авторитет партии, каждому коммунисту нужно быть хозяином своего слова. Который год говорится о строительстве школы в Загривье, однако школы до сих пор нет. А поэтому и нет веры тем коммунистам, которые обещают ее построить.

Бригадир фермы Березняк А. В. Петухова говорила о том, что коллектив фермы уже много лет работает по методу бригадного подряда. Могли бы взять ферму в аренду. Но вся беда в том, что формы-то меняются, а условия для работы остаются те же.

Однако мнение о том, что нужно начинать каждому с себя, чтобы вывести цеховые партийные организации из затишья, у коммунистов было единым.



# С ЗАБОТОЙ О ЧЕЛОВЕКЕ

БЕЛГОРОД. Не потребуется уезжать из родных мест в дома-интернаты престарелым одиноким людям, живущим на территории совхоза «Старооскольский». Здесь открылся совхозный Дом ветеранов войны и труда. В благоустроенном здании — уютные индивидуальные меблированные комнаты, столовая. В гостиной можно посмотреть телепередачи, почтить газеты и журналы, взять у общественных книгонош художественную и другую литературу. Большая радость для ветеранов и то, что не забывают их односельчане и шефы — учащиеся местной школы. Подобные дома ветеранов, предусмотренные комплексной программой «Забота», открываются и в других сельских населенных пунктах Белгородской области.

(ТАСС).

Редактор  
В. В. ИВАНОВ.

## СПТУ-257 п. ВЫСКАТКА ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР

учащихся (16,5 лет и старше) по специальности тракторист-механик со сроком обучения 6 месяцев.

Начало занятий 1 декабря 1988 года.

Зачисленные на учебу обеспечиваются 4-разовым питанием.

### ТРЕБУЕМЫЕ ДОКУМЕНТЫ:

направление предприятия на учебу, медицинская справка (форма 286), справка с места жительства, документ об образовании, 4 фотокарточки 3x4, свидетельство о рождении, заявление на имя директора.

Справки по телефонам: 65-340, 65-295.

Администрация.  
3—1

## ВОЛХОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

учащихся с образованием 8 классов — на I курс дневного отделения, с образованием 10 классов — на II курс дневного отделения и III курс заочного отделения по специальностям: «строительство зданий и сооружений».

«строительство, эксплуатация и ремонт автомобильных дорог и аэродромов», «строительство железнодорожных дорог».

Вступительные экзамены с 1 августа по русскому языку (диктант), математике (устно) — для поступающих с восьмилетним образованием; по литературе (сочинение), математике (устно) — на базе 10 классов.

В июле работают подготовительные курсы.

Без вступительных экзаменов принимаются лица, окончившие 8 и 10 классов с оценками «4» и «5».

Учащиеся дневного отделения обеспечиваются стипендиями на общих основаниях и льготным питанием, иногородним предоставляемся общежитие.

Вне конкурса зачисляются лица, направленные на обучение предприятиями и организациями для целевой подготовки, и уволенные в запас военнослужащие срочной службы.

Заявления подаются лично или высыпаются почтовым отправлением с приложением следующих документов:

документ об образовании (подлинник), медицинская справка по ф. 086у, четыре фотокарточки размером 3x4 см, выписка из трудовой книжки (для работающих), направление по единой форме (предоставляется командированными на учебу предприятиями и организациями).

Адрес техникума: 187400, г. Волхов Ленинградской обл., ул. Воронежская, 4.

Справки по телефонам в Волхове: 6-23-96 — приемная комиссия, учебная часть, 1-10-65 — подготовительные курсы, канцелярия, 1-12-74 — директор техникума.

Администрация.  
8—7

## СЛАНЦЕВСКАЯ ВЕЧЕРНЯЯ (СМЕННАЯ) СРЕДНЯЯ ШКОЛА

### ПРИНИМАЕТ

учащихся в 8—11 классы. Для поступления необходимы документы: заявление, справка с места работы, документ об образовании за предыдущий год.

Адрес школы: ул. Спортивная, 4.

Часы приема: с 9 до 13 часов, среда — с 17 до 19 часов.

8—3

## КООПЕРАТИВ «СТРОИТЕЛЬ» ПРИ СУ-322 ПРИНИМАЕТ ОТ НАСЕЛЕНИЯ

заказы на строительство кирпичных гаражей в районе 3-го поселка.

Обращаться по адресу: Сланцевское шоссе, дом 7. Телефоны: 51-689, 2-20-69, 2-16-63.

4—3

Газета издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора, отдел промышленности — 2-16-65; отв. секретарь — 2-17-85, отдел партийной, комсомольско-молодежной жизни — 2-14-06; отдел сельского хозяйства — 2-16-70; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-36-68. Объем 0,5 п. л.

Сланцевская типография ППО № 1—1, ул. Банковская, дом № 3. Газету набирали Чебурак Н. С., Пугачевич Н. М., Корректоры Платонова Т. И., Перминова И. А.

верстала Крутевич В. В., Тираж 14449. Заказ 2418.

XIII Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Пхеньяне.

### Вторая программа

8.15 — Научно-популярный фильм. 8.55 — Французский язык. 1-й год обучения. 9.25 — Мультфильм. 10.00 — Г. Свиридов. «Метель». 10.30 — Французский язык. 2-й год обучения. 11.00 — Новости. 11.10 — «Вас ожидает гражданская Никанорова». Х. ф. 12.35 — Концерт. 13.00 — Новости. 13.10 — Ритмическая гимнастика. 13.40 — Взрослые и дети. 14.40 — А. Маттийэн. Соната для виолончели. 14.50 — Фильмы студий союзных республик. «В каждом доме праздник». 15.55 — Киножурнал. 16.05 — «Праздник Кита». Передача из Анадыря. 16.30 — Движение без опасности. 17.00 — Новости. 17.10 — «Дебют». Играет лауреат Международного конкурса им. И. С. Баха. М. Бисенгалиев. 17.30 — Государство Белорусской ССР. «Журналистское расследование». 18.30 — Теннис. Передача из Англии. 19.45 — Спокойной ночи, малыши. 20.00 — На сессии Верховного Совета СССР. 21.00 — «Время». 21.40 — «Семья Мишо». Худ. ф. 23.00 — Новости. 23.10 — Теннис.

спектаклей, поставленных Ю. Любимовым — «Борис Годунов» и «Живой».

### Вторая программа

8.00 — Гимнастика. 8.15 — «Монастыри на Руси». Н. п. ф. 8.35 — Немецкий язык. 1-й год обучения. 13.55 — «День поминовения». Док. ф. 14.05 — Фильм-концерт. 14.50 — «Тройка». Худ. ф. 16.00 — Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас. 17.00 — Новости. 17.10 — «Марка страны Гондэлупы». Худ. ф. 18.15 — «Сибирь на экране». Киножурнал. 18.25 — Теннис. 19.45 — Спокойной ночи, малыши. 20.00 — На сессии Верховного Совета СССР. 21.00 — «Время». 21.40 — «Семья Мишо». Худ. ф. 23.00 — Новости. 23.10 — «Песни Тыниса Мяги». Телевизор.

18.05 — «Меццо Лейли Таммель». Телевизор. 18.25 — Природа: охрана, использование. Док. ф. 18.45 — Актуальная камера. 19.00 — «Усадьба Пальмсе». Док. ф. 19.15 — Дневник фестиваля «Балтика-89». 19.30 — Детский экран. 20.40 — «Зов леса». 21.00 — Актуальная камера. 21.20 — Реклама. 21.30 — Балтика-89. 23.00 — Новости. 23.10 — «Песни Тыниса Мяги». Телевизор.

### СРЕДА, 5 ИЮЛЯ

14.45 — Теленформация. 14.55 — Программа передач. 15.00 — Балтика-89. 17.45 — «Ищи союзника в природе». Док. ф. 18.05 — «Компьютер на ферме». Телевизор. 18.25 — «Лошадь трудовая». Док. ф. 18.30 — Заглянем в сад. 18.45 — Актуальная камера. 19.00 — Угол зрения. 19.30 — Детский экран. 20.40 — Реклама. 21.00 — Актуальная камера. 21.20 — Хлеб насыщенный... 22.20 — Ислам и человек. II. 23.05 — Новости. 23.15 — Дневник фестиваля «Балтика-89». 23.45 — 00.30 — «Из архива Эстонского телевидения». «День, полный музыки».

## Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 4 июля — «Враг мой». Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНИКОВ. 4 июля — «На следующее утро». Начало в 17, 19, 21 час.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 4 июля — «Туристы забавляются». Начало в 18.10, 20, 22 часа.

КЛУБ «ШАХТЕР». 4 июля — «Роковая ошибка». Начало в 17, 19, 21 час.

КИНОЗАЛ ВИДЕОСАЛОНА. 4 июля — «Борец». Начало в 18, 20, 22 часа.

Сланцевская средняя школа № 2 сообщает, что до 24 июля 1989 года в здании школы по ул. Ломоносова, д. 39 работает городской пионерский лагерь.

Цена путевки 7 руб. 80 коп. Обращаться по телефонам: 41-953, 41-483.

2—1

## СЛАНЦЕВСКИЙ КОМБИНАТ «СТРОЙДЕТАЛЬ»

### приглашает на работу

СВАРЩИКОВ арматурных сеток и каркасов,

ЭЛЕКТРОСВАРЩИКОВ ручной сварки,

АРМАТУРЩИКОВ и УЧЕНИКОВ арматурщиков.

Обращаться в отдел кадров.

3—3

## СЛАНЦЕВСКИЙ КОМБИНАТ «СТРОЙДЕТАЛЬ»

### приглашает

рабочих для работы в совхозе «Родина» по заготовке сена.

Обращаться в отдел кадров.

3—3

## СРЕДНЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 136

на базе ордена Трудового Красного Знамени Ленинградского производственного кожгалантерейного объединения имени А. Бебеля и ЛПОО «Нева»

### ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

юношей и девушек, имеющих образование 8—10 классов, на обучение специальностям:

пошивщика кожгалантерейных изделий, обувщика индивидуального пошива обуви (с умением производить ремонт обуви),

заготовщика верха обуви, приемщика заказов (комплексного приемного пункта), слесаря-ремонтника (швейное оборудование).

Срок обучения 1—2 года.

Учащимся со средним образованием выплачивается стипендия и доплата от предприятия до 70 рублей, а также 50 процентов от суммы, заработанной во время производственной практики. Все учащиеся обеспечиваются бесплатным проездом в городском транспорте. Иногородним предоставляется общежитие.

Приемная комиссия работает ежедневно, кроме воскресенья, с 9 до 18 часов. Адрес училища: 193144, Ленинград, 5, Советская, дом № 42. До училища идут трамваи: 10, 12, 13, 16, 17, 28, 32, 44, 49, автобусы: 22, 26, 27, 74, троллейбусы: 5, 7, 10.

Метро: станция «Площадь Восстания». Телефоны училища: 271-12-10, 274-85-47, 274-85-41.

6—5

Коллектив подъема 2-го района шахты «Ленинградская» выражает глубокое соболезнование Гуне Галине Алексеевне по поводу смерти мужа.

Коллектив участка ШТ шахты «Ленинградская» глубоко скорбит по поводу смерти ГУНИ Ивана Антоновича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Сердечно благодарим коллектив и учащихся СПТУ-15, соседей дома № 50 по ул. Кирова за помощь в похоронах Мусаковой Антонины Алексеевны. Мать, родные.